

## 101. 怎样引导维吾尔族村民办好婚礼?

一段时间以来,少数维吾尔族村民办婚礼不唱歌、不跳舞,婚礼上既看不到鲜艳的服饰,也听不到欢快的笑声。坚持以现代文化为引领,让维吾尔族村民在婚礼上唱起来、跳起来,不断挤压宗教极端思想的活动空间,是工作组的重要任务。

**一是引导信教群众回归世俗化生活。**通过加强正面宣传教育,让村民认清宗教极端思想反动本质、表现形式和现实危害,自觉抵制宗教极端思想。举办形式多样的文化娱乐活动,鼓励村民穿着靓丽的民族服饰,脱掉禁锢村民思想的蒙面罩袍,让他们的思想得到解放,提倡在举办婚礼时唱起来、跳起来,把维吾尔族原本能歌善舞的天性激发出来,引导群众在精神、情趣、生活方式上向现代化迈进。

**二是鼓励村民到村民服务中心举办婚礼。**建好村民服务中心,配齐配全各类设施、设备,组建农民乐队,创建优美环境。充分发挥村民服务中心阵地作用,为村民举办婚礼免费提供各类优质服务,吸引更多基层群众来中心办婚礼。

**三是带头参加村民婚礼。**村干部要带头参加村民婚礼,带去美好的祝愿,主动为新人拍摄婚礼照,一起与基层群众载歌载舞,把欢快的气氛烘托起来。同时,利用群众相聚的时机,积极做好宣传工作,了解民意民情,加深与村民的交流信任,增进与群众的联系和感情。

(新疆塔里木河流域管理局住莎车县拍克其乡阿其克村工作组)